
Analiza 2a septembarski rok L smer 03.09.2013.

1. Dato je preslikavaǌe:

d : R2 ×R2 → R l((x1, y1), (x2, y2)) =

{
|x1 − x2| y1 = y2,
|x1 − x2|+ e y1 6= y2.

(a) Dokazati da d zadaje metriku na R2.

(b) Dokazati da je skup:

Aξ = (−π, π)× {ξ}

otvoren za svako ξ ∈ R.
(c) Ispitati otvorenost skupa:

(−π, π)× [−π, π].

(d) Dati primer familije otvorenih skupova qiji je presek zatvoren
skup.

2. Dato je preslikavaǌe:

f : R2 → R f(x, y) =

{
(x+ y) arctan

(
x
y

)2
y 6= 0

ax+ b y = 0.

(a) Odrediti konstante a i b tako da f bude neprekidno pres-
likavaǌe.

(b) Na�i parcijalne izvode preslikavaǌa f u proizvoǉnoj taqki
ravni.

(c) Ispitati diferencijabilnost preslikavaǌa f .

3. Na�i najve�u i najmaǌu zapreminu (ili pokazati da se ne mo�e
odrediti) koju mo�e imati kvadar qije su strane paralelne ko-
ordinatnim ravnima, a temena pripadaju povrxi:

x2 +
1

4
y2 +

1

9
z2 = 1.

4.

T =
{
(x, y, z) ∈ R3

∣∣ x ≥ 0, y ≥ 0, z ≥ 0, x+ y ≤ 1, z(x+ y)4 ≤ (x− y)4
}

(a) Dokazati da T ima konaqnu zapreminu.

(b) Izraqunati zapreminu T .

5. Ako je funkcija f : R3 → R neprekidna na zatvorenoj lopti
B[0, 1] ⊂ R3 i

∫∫∫
A
f(x, y, z)dxdydz = 0 za svaku oblast A ⊂ B[0, 1]

dokazati da je f(x, y, z) = 0 na celoj lopti B[0, 1].

Napomena: radi se taqno jedan od izbornih zadataka 1 i 5.
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